
1. 다음을 수로 나타내어 보시오.

육천만

60000000

천만 →여덟 자리 수 : 10000000

→ 0은 7개

해설



2. 다음 수를 숫자로 쓰시오.

이천조 팔억 삼천오만 이십

2000000830050020

조/억/만/일 단위로 끊어서 숫자를 쓴다.
이천조 - 2000조
팔억 - 8억
삼천오만 - 3005만
이십 - 20
따라서 ‘이천조 팔억 삼천오만 이십’ 을 숫자로 나타내면
2000000830050020 이다.

해설



3. 몇 씩 뛰어서 셋는지 규칙을 찾아 안에 들어가는 수를 차례대
로 써넣으시오.

3278000 − 3378000 − −

3478000

3578000

100000 씩 뛰어세기를 하였습니다.
따라서첫번째 는 3378000+100000으로 3478000이고

두번째 는 3478000 + 100000으로 3578000입니다.

해설



4. 안에 들어갈 알맞은 수를 고른 것은 어느 것입니까?

⑴ 10000은 9900보다 큰 수입니다.
⑵ 10000은 9990보다 큰 수입니다.

① ⑴ 100 ⑵ 10 ② ⑴ 1000 ⑵ 10

③ ⑴ 100 ⑵ 100 ④ ⑴ 2000 ⑵ 100

⑤ ⑴ 1000 ⑵ 100

9900보다 100 큰 수는 10000

9990보다 10 큰 수는 10000

해설



5. 안에 알맞은 수를 고른 것은 어느 것입니까?

27384204에서 천만 자리의 숫자는 이고, 이것은
을 나타낸다.

① 7, 70000000 ② 2, 2000000 ③ 2, 20000000

④ 7, 7000000 ⑤ 3, 30000000

네 자리씩 끊어서 천만의 자리를 찾는다.
2738(만)/ 4204(일)

따라서 27384204 에서 천만 자리의 숫자는 2이고, 이것은
20000000 을 나타낸다.

해설



6. 다음을 숫자로 나타낼 때 각각 0 은 몇 개를 써야 하는지 알맞게 고른
것은 어느 것입니까?
(1) 이천구백삼십조 팔백이만 백칠

(2) 사천구백조 천백사십오만 삼천사

① (1) 10개 (2) 8개 ② (1) 9개 (2) 8개

③ (1) 10개 (2) 9개 ④ (1) 8개 (2) 9개

⑤ (1) 9개 (2) 9개

(1)
이천구백삼십조 - 2930조
팔백이만 - 802만
백칠 - 107
따라서 ‘이천구백삼십조 팔백이만 백칠’을 숫자로 나타내면
2930000008020107입니다.
따라서 0은 모두 9개입니다.
(2)
사천구백조 - 4900조
천백사십오만 - 1145만
삼천사 - 3004
따라서 ‘사천구백조 천백사십오만 삼천사’를 숫자로 나타내면
4900000011453004입니다.
따라서 0은 모두 8개입니다.

해설



7. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것은 어느 것입니까?

⑴

⑵

① ⑴ 9 조 8000 억, 98 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

② ⑴ 9 조 800 억, 98 조 ⑵ 이천칠백억, 이십조 칠천억

③ ⑴ 9 조 800 억, 980 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

④ ⑴ 9 조 8000 억, 980 조 ⑵ 이백칠억, 이십조 칠천억

⑤ ⑴ 9 조 8000 억, 980 조 ⑵ 이천칠백억, 이십조 칠천억

⑴, ⑵ 어떤 수를 10배 하면 0이 1개 더 붙고, 100배 하면 0 이
2개 더 붙습니다.
⑴ 첫번째 는 98000억으로 9조 8000억이고,

두번째 는 9800000억으로 980조입니다.

⑵ 첫번째 는 이조 칠백억 (2조 700억)에서 0을 2개 뺀
이백칠억 (207억)이고,

두번째 는 이조 칠백억 (2조 700억)에 0을 1개 붙인 이
십조 칠천억 (20조 7000억)입니다.

해설



8. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >,=, <를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 억이 143 , 만이 56 ⃝ 14356000000

⑵ 구십이조 사백삼억 ⃝ 92조 43억

① =, > ② <,= ③ <, < ④ >, > ⑤ <, >

⑴ 억이 143 , 만이 56⇒ 14300560000

143 / 0056 / 0000 < 143 / 5600 / 0000

⑵ 구십이조 사백삼억 = 92조 403억
92조 403억 > 92 조 43억

해설



9. 우리 마을의 인구는 모두 만삼백칠십팔명입니다. 우리 마을의 인구
수를 숫자로 쓰시오.

명

10378명

만 삼백칠십팔명 ⇒ 1만 378 명
따라서 우리 마을의 인구 수는 10378명이다.

해설



10. 다음 ( )에 바르게 답한 것을 고르면 어느 것입니까?

⑴ 100원짜리 동전이 10개씩 12묶음 있습니다.
모두 얼마입니까? → ( )원

⑵ 100원짜리 동전이 10개씩 16묶음 있습니다.
모두 얼마입니까? → ( )원

① ⑴ 1200 ⑵ 16000 ② ⑴ 12000 ⑵ 1600

③ ⑴ 12000 ⑵ 16000 ④ ⑴ 120000 ⑵ 160000

⑤ ⑴ 12000 ⑵ 160000

⑴ 100이 10이면 1000이고 이것이 12묶음이면
12000입니다.
⑵ 100이 10이면 1000이고 이것이 16묶음이면
16000입니다.

해설



11. ㉮가 나타내는 수는 ㉯가 나타내는 수의 몇 배입니까?

배

20000000배

㉮는 80000000 이고 ㉯는 4이다.
따라서 80000000 ÷ 4 = 20000000(배)입니다.

해설



12. 불우 이웃 돕기 성금으로 모금한 돈을 세어 보았더니 10000원짜리가
100장씩 40묶음이고, 1000원짜리가 100장씩 56묶음이었습니다. 성
금은 모두 얼마인지 구하시오.

원

45600000원

10000원짜리가 100장이면 100만 원이고, 이것이 40묶음이면
4000만 원입니다.
1000원짜리가 100장이면 10만 원이고, 이것이 56묶음이면 560

만 원입니다.
4000만 원과 560만 원을 합하면 4560만 원입니다.

해설



13. 어느회사의지난달수출액이오억육천사십만원이었습니다. 올해의
수출 목표액이 지난 달 수출액의 10배라고 할 때, 올해의 수출 목표액
읽어 보시오.

오십육억 사백만원

오억 육천사십만 → 5억 6040만
→ 560400000

560400000의 10 배 : 5604000000

읽기 : 오십육억 사백만

해설



14. 다음 중 숫자 5 가 나타내는 수가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 82 억 5 ② 4356000000 ③ 173 억 4560만

④ 30850000000 ⑤ 15 억 2800 만

숫자 5 가 나타내는 수는 각각 다음과 같다.
① 5

② 5 천만
③ 5 백만
④ 5 천만
⑤ 5 억
따라서 5 억이 가장 크다.

해설



15. 다음 중 8이 나타내는 수가 가장 큰 것은 어느 것인가?

① 8945억 ② 4120조 8백억 4950만

③ 8675369000 ④ 38723104750000

⑤ 3217895416000000

① 8천억 ② 8백억 ③ 8십억
④ 8조 ⑤ 8천억

해설



16. 만 원짜리 지폐 100장의 두께는 약 9 cm라고 합니다. 1조 원을 만
원짜리 지폐로 쌓았을 때의 높이는 어느 것입니까?

① 약 9m ② 약 90m ③ 약 900m

④ 약 9 km ⑤ 약 90 km

만 원짜리 지폐 100장은 100만 원이고, 1조 원은 100만 원의
100만 배입니다.
(1조 원의 높이) = 약 9000000( cm)

= 약 90000(m)

= 약 90( km)

해설



17. 어떤 수에서 30 억씩 6 번 뛰어서 세었더니 1 조 30 억이 되었습니다.
어떤 수는 얼마인지 구하시오.

985000000000

30 억씩 6 번 뛰어서 세면 180 억입니다.
어떤 수에서 180 억 뛰어서 센 수가 1 조 30 억이므로
어떤 수는 9850 억입니다.

해설



18. 595조보다 10조 큰 수를 쓰시오.

605조

십조의 자리가 1커집니다.
따라서 (595조)+(10조)=(605조)입니다.

해설



19. 어느 회사에서 다음과 같이 거래처에서 돈을 수금하였습니다. 이
회사가 수금한 돈은 모두 얼마입니까?

천만 원짜리 수표 21장
백만 원짜리 수표 15장
십만 원짜리 수표 230장

만 원짜리 돈 100장씩 18묶음

원

266000000원

천만 원짜리 수표 21장 : 2억 1000만 원
백만 원짜리 수표 15장 : 1500만 원
십만 원짜리 수표 230장 : 2300만 원
만 원짜리 지폐 100장씩 18묶음 : 1800만 원
→ 2억 6600만 원

해설



20. 빈 곳에 알맞은 수를 차례대로 고른 것은 어느 것입니까?

① 70억, 7000억 ② 70억, 700억 ③ 700억, 7000억

④ 7억, 700억 ⑤ 7억, 70억

거꾸로 구하면 됩니다. 10배 씩 해서 7조를 얻었으므로, 10으로
나누면 됩니다.
10으로 나누면, 0이 하나씩 없어집니다.
7000000000000 ÷ 10 = 700000000000 (7000억)
700000000000 ÷ 10 = 70000000000 (700억)

해설



21. 아래와 같은 숫자 카드를 4번씩 사용하여 만들 수 있는 열여섯자리 수
중 두번째로 큰 수는 얼마인지 구하시오.

7777555511101000

가장 큰 수를 만들려면 가장 높은 자리부터 큰 숫자를 차례대로
늘어 놓으면 됩니다.
가장 큰 수 : 7777555511110000

두번째로 큰 수 : 7777555511101000

해설



22. 다음을 가장 큰 수부터 차례로 나타낸 것은 어느 것입니까?

㉠ 235만의 100배 ㉡ 6억 7200만의
1

100

㉢ 38만 5001의 1000 배 ㉣ 41억 670만의
1

1000

① ㉠, ㉢, ㉡, ㉣ ② ㉢, ㉠, ㉣, ㉡ ③ ㉠, ㉢, ㉣, ㉡

④ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ⑤ ㉢, ㉠, ㉡, ㉣

㉠ 235만×100 = 2350000 × 100 = 235000000

= 2억 3500만

㉡ 6억 7200만의
1

100
= 672000000 × 1

100

= 6720000 = 672만
㉢ 38만5001 × 1000 = 385001000

= 3억 8500만 1000

㉣ 41억 670만의
1

1000
= 4106700000 × 1

1000

= 4106700 = 410만 6700

해설



23. 승기는 10000원짜리 7장, 1000원짜리 21장, 100원짜리 15개, 10
원짜리 8개를 저금하고 호동이는 10000원짜리 5장 1000원짜리 32

장, 100원짜리 27개, 10원짜리 25개를 저금하였습니다. 두 사람 중
누가 더 많이 저금 하였는지 구하시오.

승기

승기가 저금한 돈 : 70000 + 21000 + 1500 + 80 = 92580(원)
호동이가 저금한 돈 : 50000+32000+2700+250 = 84950(원)
따라서 승기가 더 많이 저금 하였습니다.

해설



24. 주어진 식이 참이 되게 하는 안에 알맞은 한 자리의 숫자는 모두 몇
개입니까?

2674556008 < 26745 7023

① 3개 ② 4개 ③ 5개 ④ 6개 ⑤ 7개

두수의십억의자리의숫자부터십만의자리의숫자는같으므로
왼쪽의 수가 오른쪽 수보다 작으려면

안에는 5 보다 큰 숫자 6 , 7 , 8 , 9가 들어가야 합니다.
이 때, 왼쪽 수의 천의 자리의 숫자는 6이고,
오른쪽 수의 천의 자리의 숫자가 7이므로

안에 5가 들어가도 왼쪽 수가 오른쪽 수보다 작습니다.

따라서, 안에 들어갈 숫자는 5 , 6 , 7 , 8 , 9이므로 모두 5개
입니다.

해설



25. 0 에서 9 까지의 숫자를 한 번씩 모두 써서 20 억에 가장 가까운 열
자리의 수를 만드시오.

1987654320

20 억에 가까우려면 ‘19억 · · · ’ 또는 ‘20 · · · 억’이어야 합니다.
즉 만들 수 있는 수 중에 20억으로 시작하는 가장 작은 수이거나
19억으로 시작하는 가장 큰 수 이어야 합니다.
(20억으로 시작하여 만들 수 있는 가장 작은 수)⇒ 2013456789

(19억으로 시작하여 만들 수 있는 가장 큰 수)⇒ 1987654320

2013456789 − 20 억= 13456789

20 억−1987654320 = 12345680

둘 중 20억과 차이가 작은 1987654320 이 가장 가까운 열자리
수입니다.

해설


